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AMISTRADA - ONLUS 

RETE DI AMICIZIA CON LE RAGAZZE ED I 

RAGAZZI  DI  STRADA 

Piazza Certaldo, 3   -   00146   ROMA 

Telefax   06 55285543;        e-mail: quetzalitas@tint.it;      sito internet: www.amistrada.net 

CODICE  FISCALE:    97218030589  

DONAZIONI ALLE ONLUS: ONERI DEDUCIBILI O DETRAIBILI ? 

Nuove regole fiscali equiparano sostanzialmente le ONLUS con le ONG in materia di ONERI 

DEDUCIBILI  O DETRAIBILI. 

Con la Dichiarazione dei redditi del 2006 relativa ai redditi 2005 si ha la possibilità di dedurre o 

detrarre le donazioni fatte a favore delle ONLUS. 

Come noto per le donazioni fatte alle ONLUS spetta una detrazione del 19%  sull’erogazione, entro 

un massimo totale di  2.065,83  Euro di spesa.  Da quest’anno sono possibili, in alternativa alle 

detrazioni, le deduzioni , limitatamente però,  per la denuncia 2006, alle donazioni fatte a partire dal 

17 marzo 2005 in quanto rimane invariata la normativa per il periodo 1/1-16/3/2005.   Le 

deduzioni, come noto, abbattono il reddito imponibile ed in via generale sono più convenienti. 

Dunque, dal 2006, le donazioni alle ONLUS , in alternativa alle detrazioni, sono deducibili nel 

limite del 10% del reddito complessivamente dichiarato e comunque entro il limite di 70.000,00 

Euro annui. 

Quale scelta fare? Dipende dal reddito imponibile. Infatti più alto è il reddito più conveniente sarà 

la scelta per gli oneri da dedurre dal reddito imponibile in quanto più alta è l’aliquota marginale di 

imposizione. 

Per  eventuali  informazioni   e  chiarimenti puoi  rivolgerti  a  (riferimenti Gruppo AMISTRADA 

territoriale): 

Roma, 4 marzo 2006   
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